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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.45
Wersja arkusza: X

A.45-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W zapotrzebowaniu na pojazdy trakcyjne nalezy podac

A. mas¢ hamujaca wymagana.

B. liczbe wagonow w sktadzie pociaggu.
C. zapehienie pociagu pasazerskiego.
D. mase¢ wagonow w sktadzie pociggu.

Zadanie 2.

Tory kierunkowe na stacji rozrzadowej, na ktorych rozstawia sic wagony odpowiednio do kierunku lub
punktu dalszego przeznaczenia, to tory

A. wyciagowe.
B. rozrzadowe.
C. przyjazdowe.
D. przebiegowe.

Zadanie 3.
Do obstugi bocznicy kolejowej, na ktorej tory sg niezelektryfikowane, nalezy uzy¢ lokomotywy
A. EU7
B. EP09
C. ET22
D. SM42
Zadanie 4.
Do przewozu 30 ton paczkowanego proszku do prania nalezy uzy¢ wagonu
A.  krytego.
B. weglarki.

C. platformy.
D. zbiornikowego.
Zadanie 5.
Przy doborze pojazdu trakcyjnego do obstugi pociagu nalezy uwzglednié¢
A. dhlugosé pociagu.
B. predkosé pociagu.
C. mas¢ hamujaca rzeczywista.
D. liczbe wagonow w sktadzie pociaggu.
Zadanie 6.
Grupa toréw kierunkowych na stacji rozrzadowej przeznaczona jest do
przyjmowania pociaggow z roznych kierunkow.

wyprawiania pociggow w rozne kierunki.
obstugi pociagow tranzytowych.

onwp

akumulacji wagonow.
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Zadanie 7.
Harmonogram pracy manewrowej jest podstawag do
A. opracowania stacyjnego rozkladu jazdy.
B. ustalenia czasu przej$cia wagonow przez stacje.

C. opracowania wewngtrznego rozktadu jazdy pociagu.
D. przeprowadzania chronometrazu pracy lokomotyw manewrowych.

Zadanie 8.

Ktory z planow technologicznych nie wehodzi w sktad planu pracy stacji towarowej?

A. Plan obstugi stacji.

B. Plan przejscia wagonow.

C. Plan prowadzenia chronometrazy.

D. Plan przejsicia lokomotyw manewrowych.

Zadanie 9,

Minimalna przerwa w zatrudnieniu pomigdzy przepracowanym dyzurem dziennym i kolejnym dyzurem
nocnym w systemie 12 godzinnego czasu pracy wynosi

A. 12h
B. 24h
C. 36h
D. 48h

Zadanie 10.

Ceduta listu przewozowego przeznaczona jest dla

A. nadawcy.

B. stacji nadania,

C. odbiorey przesytki.
D. stacji przeznaczenia.

Zadanie 11.

Wykaz odlegtosci taryfowych (WOT) stuzy do
A. opracowania rozktadu jazdy.
B. ustalenia taryfy przewozowe;j.

C. okreslenia czasu dostawy przesytki.
D. obliczenia naleznosci przewozowych.

Zadanie 12.
Do zakresu ogledzin technicznych taboru kolejowego nalezy

przeprowadzenie uproszczonej proby hamulca zespolonego.
wypehienie wykazu pojazdow kolejowych w sktadzie pociagu.
sprawdzenie prawidtowosci zatadowania wagonow i umocowania fadunku.

onwpy

sprawdzenie czytelnosci i stanu plomb przy drzwiach wejsciowych do wagonow.
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Zadanie 13.
b
e
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Na rysunku przedstawiajacym zarys obreczy zestawu kotowego wymiarem ,,c”” oznaczono
ry p jacy ry eczy gOo0 WYy "

A. grubosc¢ obreczy.
B. grubo$¢ obrzeza.
C. stromos$¢ obrzeza.
D. wysokos¢ obrzeza.

Zadanie 14,

Wagony pod wzgledem przydatnosci do przewozow migdzynarodowych kwalifikuje

A. rewident taboru.

B. kierownik pociggu.

C. naczelnik wagonowni.

D. maszynista z kierownikiem pociagu.

Zadanie 15,

Uproszczong probe hamulca nalezy wykona¢ w pociaggu, w ktérym po dokonaniu proby szczegotowe;j

A. skfad pociagu ulegt zmianie w 60%.

B. nastapila zmiana przedziatu sterowniczego.

C. maszynista nie jest pewny prawidtowego dziatania hamulcow.

D. urzadzenia hamulcowe nie byly zasilane sprezonym powietrzem przez mniej niz 2 godziny.

Zadanie 16.
W wykazie pojazdow kolejowych w sktadzie pociaggu dla kazdego wagonu nalezy podaé

dhugosc¢ trasy przejazdu wagonu.
wielko$¢ masy ogolnej wagonu.
dopuszczalng tadownos¢ wagonu.
wielko$¢ masy hamujacej wymagane;.

onwp
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Zadanie 17.

W karcie proby hamulca i urzadzen pneumatycznych w wierszu rodzaj proby nalezy wpisac literg

A. HlubM
B. OlubP
C. PlubR
D. SlubU

Zadanie 18.

Przy taczeniu sprzegéw powietrznych hamulca nalezy wykona¢ kolejno nastepujace czynnosci:

A, rozlaczy¢ sprzeg Srubowy, polaczyé glowki sprzegow, zawiesic sprzegi na wspornikach.
B. polaczy¢ glowki sprzegdw, zamknaé kurki koncowe taczonych pojazdow.

C. wylaczy¢ hamulec z dziatania, polaczy¢ gtowki sprzegow.

D. polaczyé glowki sprzegdw, otworzyé kurki koncowe.

Zadanie 19.

W odniesieniu do urzadzen hamulcowych podczas wyjazdu pociggu ze stacji nalezy obserwowac, czy

A. urzadzenia hamulcowe sa kompletne.

B. nie ma zakleszczonych zestawow kotowych.

C. kurek koficowy ostatniego wagonu jest otwarty.

D. urzadzenia nastawcze hamulca sg we wlasciwym polozeniu.

Zadanie 20,

Co $wiadczy o nienaruszeniu przez osoby nieuprawnione tadunkoéw przewozonych w wagonach krytych?

A. Zalozone opony wagonowe.

B. Zamkniete drzwi i okna wagonow.

C. Oswiadczenie maszynisty prowadzacego pociag.

D. Nienaruszone plomby przy drzwiach i oknach wagonu.

Zadanie 21.
Czas jazdy pociggu nr 12 pomiedzy stacjami Sosna i Brzoza wynosi
A. 12 minut.
B. 25 minut. \2
C. 32 minuty. 3 4 S
m¥11u y Sosna 3
D. 34 minuty. : :
; :
| |
: :
| |
Brzoza i E
| 8 |
1 2l i
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Zadanie 22,

Na kartach wewngtrznego rozktadu jazdy szlak jednotorowy oznacza si¢ jedng pionowa linia

A. przerywana.
B. polcienka.

C. cienka.
D. gruba.
Zadanie 23.

Ktory z sygnatow dzwigkowych podawanych syreng lokomotywy oznacza ,,Pozar’?
A. ,,—7jeden dhugi sygnat.
B. ., ... 7 trzy krotkie powtarzane kilkakrotnie,
C. ,,—... 7 jeden dlugi i trzy krotkie powtarzane kilkakrotnie,
D. ,,—."jeden dlugi i dwa krotkie powtarzane kilkakrotnie.

Zadanie 24,

Przetaczanie wagonow z wykorzystaniem pojazdu drogowego nazywa si¢ rozrzadzaniem

A. odstawczym.
B. odrzutowym.
C. przesuwowym.
D. grawitacyjnym.

Zadanie 25.

W przypadku rozprucia zwrotnicy rozjazdu przez pojazd kolejowy jadacy po tej zwrotnicy z ostrza

A. nie wolno jechac¢ dale;j.

B. nie wolno cofac tego pojazdu.

C. nalezy zatrzymac pojazd i oczekiwac na przybycie komisji.

D. nalezy zlikwidowa¢ rozprucie, uzywajac drazka wlaczajacego.

Zadanie 26.
Do hamowania wagonu w czasie wykonywania pracy manewrowej nalezy uzywac

A. klinéw drewnianych,

B. hamulca zespolonego.

C. hamulca bezpieczenstwa.

D. recznego hamulca wagonowego.
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Zadanie 27.

Ktory z obrazow na tarczy rozrzadowej wskazuje sygnat ,,Cofngc”?

Zadanie 28.

W czasie wykonywania manewrow jeden dlugi ton gwizdkiem i jednoczesnie rgka poruszana pionowo
oznacza sygnat

A, .Sty

B. .,,.Odjazd”
C. ,,Domnie”
D. ,,Ode mnie”

Zadanie 29,

Tarcza manewrowa, na ktorej $wieci si¢ jedno niebieskie $wiatto, nadaje sygnat

A. ,Wolna droga”

B. .Jazda manewrowa dozwolona”

C. ,Jazda manewrowa zabroniona”

D. ,,Wolna droga ze zmniejszonga predkoscia”

Zadanie 30.

Dla jazd manewrowych jedno matowobiate ciggte $wiatto na semaforze wyjazdowym zezwala na jazde

A. do nastepnej staciji.

B. zpredkoscig 40 km/h.

C. do budynku posterunku.

D. do,Wskaznika przetaczania”.

Zadanie 31.

Kto otrzymuje oryginal karty proéby hamulca sporzadzanej po skonczonej probie dziatania uktadu
hamulcowego i urzadzen pneumatycznych pociggu?

Maszynista.
Dyzurny ruchu.
Starszy ustawiacz.

onwp

Wykonujacy probe hamulca,
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Zadanie 32,
Na karcie rozrzadowej ,,wagon dwuosiowy prozny” oznacza si¢ symbolem
A L7
B. ,,0”
c. ,V”
D. » X L)
Zadanie 33.

Predkos¢ jazdy sktadu manewrowego gdy pojazdy sa pchane, a manewrowy pieszo poprzedza sktad,
nie moze przekraczac

A, 5 km/h
B. 10 km/h
C. 15km/h
D. 20 km/h
Zadanie 34,

Przy ,,odrzucaniu’” hamowanie jadacych odprzegoéw nalezy do obowigzkow

A. ustawiacza.

B. maszynisty.

C. manewrowego.
D. rewidenta taboru.

Zadanie 35.

Przed kazdym ruszeniem z postoju niepilotowanego manewrujacego pojazdu trakcyjnego maszynista
powinien podawac sygnat

A, ,Stoy”
B. ., Alarm”
C. ,Uwaga”

D. ,.Bacznosc¢”

Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono zabezpieczenie zaladowanej platformy z zastosowaniem

A. rygla mocujacego. (XY
B. klina zastawczego. ‘{.... . N
. . “in . '.' . . (), Wiazanie
C. Scianki oddzielajace;. 6'66 oYY
D. wigzadla mocujacego. E.A. Y XX .‘ Corice
: wyjmowane
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Zadanie 37.
Wykaz pojazdow w sktadzie pociggu sporzadza
A. ustawiacz.
B. maszynista.
C. rewident taboru.
D. kierownik pociagu.
Zadanie 38.

Wagon weglarka typu normalnego posiada oznaczenie literowe literg

A E
B. F
C. G
D. H
Zadanie 39,

Po zakoficzeniu czynnosci roztadunkowych, pozostawione towary na placu ladunkowym powinny byc¢
sktadowane w odleglosci liczonej od osi toru, co najmniej

A, 1.0m
B. 1,5m
C. 20m
D. 25m
Zadanie 40.

Nalepke z piktogramem przedstawionym na rysunku umieszcza si¢ na wagonach,

A. ktére wolno odrzucac i stacza¢, a na tak oznaczony wagon wolno odrzucac i staczac¢ inne
pojazdy.

B. ktére wolno odrzuca¢ i staczaé, a na tak oznaczony wagon nie wolno odrzuca¢ i staczac
innych pojazdow.

C. ktorych nie wolno odrzucac i stacza¢ oraz na tak oznaczony wagon wolno odrzucac i staczaé
inne pojazdy.

D. ktorych nie wolno odrzuca¢ i stacza¢ oraz na tak oznaczony wagon nie wolno odrzucac
i stacza¢ innych pojazdow.
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